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KENDELSE 
 

Afsagt den 17. juni 2025 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

F.C. København – Silkeborg IF, afviklet den 29. maj 2025 
 
 
 
SAGEN 
 
Torsdag den 29. maj 2025 blev finalekampen i Oddset Pokalen 2024/25 mellem F.C. København og Silkeborg 
IF spillet på MCH Arena i Herning. Kampen sluttede med resultatet 3-0.  
 
Kampens dommer har efter kampen sendt en indberetning fra kampen i overensstemmelse med retningslin-
jer for dommerne i kampe i Herre-DM og Herre-LP, og Fodboldens Disciplinærinstans har herudover modta-
get en rapport vedrørende kampen fra Divisionsforeningens Match Delegate.  
 
  
INDBERETNING FRA KAMPENS DOMMER 
 
Dommeren har indberettet, at der blev afbrændt 40 raketter og yderligere 92 stk. pyroteknik fra F.C. Køben-
havns tilskuerafsnit i forbindelse med kampen. Dommeren har indberettet, at afbrændingen af pyroteknik i 
F.C. Københavns tilskuerafsnit forårsagede en kampforsinkelse på 4 minutter i det 20. minut af kampen.  
 
Dommeren har indberettet, at der blev afbrændt i alt 143 stk. pyroteknik fra Silkeborg IF’s tilskuerafsnit, og 
at afbrændingen af pyroteknik i Silkeborg IF’s tilskuerafsnit forårsagede en kampforsinkelse på 1 minutter 
og 15 sekunder efter 58 spilminutter af kampen.  
 
 
RAPPORT FRA MATCH DELEGATE  
 
Af rapporten fra Match Delegate fremgår det af pkt. 4.2 og 4.7, at der blev afbrændt 143 stk. pyroteknik i 9 
sekvenser i Silkeborg IF’s tilskuerafsnit og 92 stk. pyroteknik i 9 sekvenser F.C. Københavns tilskuerafsnit i 
forbindelse med kampen.  
 
Det fremgår af pkt. 4.4, at der blev anvendt maskering i begge klubbers tilskuerafsnit ifm. afbrænding af 
pyroteknik.  
 
Det fremgår af pkt. 4.8, at der blev affyret i alt 40 stk. raketter i 4 sekvenser i F. C. Københavns tilskuerafsnit 
i forbindelse med kampen.  
 
Det fremgår af pkt. 4.9, at kampen blev afbrudt i 4 minutter og 15 sekunder efter 20 minutter pga. afbræn-
ding af pyroteknik og raketter i F.C. Københavns tilskuerafsnit og i 1 minut og 15 sekunder efter 57 minutter 
pga. afbrænding af pyroteknik i Silkeborg IF’s tilskuerafsnit.  
 
 
REDEGØRELSE FRA F.C. KØBENHAVN 
 
F.C. København har fået forelagt dommerens indberetninger og rapporten fra Match Delegate. 
 
F.C. København har sendt en indberetning til Fodboldens Disciplinærinstans. 
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REDEGØRELSE FRA SILKEBORG IF 
 
Silkeborg IF har fået forelagt dommerens indberetning og rapporten fra Match Delegate. 
 
Silkeborg IF har sendt en indberetning til Fodboldens Disciplinærinstans. 
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov (formand), Kim Garde Madsen, Lars W. Knudsen og Teddy Pedersen har deltaget i behandlin-
gen af sagen. 
 
Jakob Berger Nielsen (næstformand), Steven Lustü og Stig Pedersen har ikke deltaget i sagens behandling.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans har kompetence til og forbeholder sig ret til at behandle enhver sag relateret 
til tilskueradfærd i henhold til reglerne i Divisionsforeningens cirkulære nr. 40 af 2024 om sikkerhed og or-
den på stadion. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har tidligere udsendt skriftlige retningslinjer til klubberne i Herre-DM med en 
redegørelse for, hvordan Fodboldens Disciplinærinstans ville behandle blandt andet overtrædelser af cirku-
lære om sikkerhed og orden på stadion. Det fremgår heraf, at Fodboldens Disciplinærinstans har nultole-
rance over for anvendelse af pyroteknik på stadion. Fodboldens Disciplinærinstans har desuden øget fokus 
på kast med genstande mod og på banen. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har forud for sæsonen 2024/2025 udsendt supplerende skriftlige retnings-
linjer til klubberne i Herre-DM, hvoraf det fremgår, at Fodboldens Disciplinærinstans vil have øget fokus på 
at sanktionere alvorlige brud på Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed og orden på stadion med hel 
eller delvis nedsættelse af en klubs tilskuerkapacitet.   
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer på baggrund af dommerens indberetning, rapporten fra Match Dele-
gate samt redegørelserne fra F.C. København og Silkeborg IF, at F.C. København har objektivt ansvar for, at 
der fra F.C. Københavns tilskuerafsnit blev afbrændt 40 stk. raketter og yderligere 92 stk. øvrig pyroteknik 
fra F.C. Københavns tilskuerafsnit, jf. § 6.12.2 i cirkulære om sikkerhed og orden på stadion, herunder at der 
blev anvendt maskering. Det bemærkes, at særligt den samtidige afbrænding af en stor mængde pyroteknik 
og raketter i kampens 20. minut fremstod som særdeles planlagt og organiseret, hvilket udover farligheden 
omkring selve afbrændingen, naturligt skabte bl.a. en røgudvikling, som medførte en kampforsinkelse af en 
vis varighed. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at der for så vidt angår de 40 raketter, er tale om pyrotekniske 
effekter af særlig farlig karakter, som i medfør af Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed og orden på 
stadion er en skærpende omstændighed ved sanktionsudmålingen, jf. § 7.2, b). Fodboldens Disciplinærin-
stans bemærker desuden, at elementerne, kampforsinkelse pga. pyroteknik, og at der sker omfattende og 
organiseret afbrænding af pyrotekniske affekter, ligeledes skal betragtes som skærpende omstændigheder 
ved sanktionsudmålingen, jf. § 7.2. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer, at der er tale om alvorlige overtrædelser af Divisionsforeningens 
cirkulære om sikkerhed og orden på stadion.   
 
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden i nærværende sag og fastsat sanktionen til en 
samlet bøde på 125.000 kroner samt fradømmelse af retten til at spille de to næste hjemmekampe med til-
skuere på B-tribunen. Sanktionen gøres for så vidt angår kamp 2 betinget. Derved udsættes og bortfalder 
denne del af sanktionen efter en prøvetid på 1 år fra dags dato på betingelse af, at der i prøvetiden ikke sker 
overtrædelse omfattet af DBU’s love § 30.1.  
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Fodboldens Disciplinærinstans har ved sanktionsfastsættelsen blandt andet lagt vægt på, at der fra F.C. Kø-
benhavns tilskuerafsnit er foretaget afbrænding af et markant antal af farlig pyroteknik, og at den koordine-
rede og samtidige affyring af pyrotekniske artikler har medført en kampafbrydelse. Endelig har Fodboldens 
Disciplinærinstans lagt vægt på antallet af indberetninger vedr. F.C. København inden for de seneste 12 må-
neder. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har ved udmålingen af bødestraffen til F.C. København tillagt det betydning i 
nedadgående retning, at F.C. København samtidig med bødesanktionen frakendes retten til at have tilskuere 
i et stadionafsnit, hvilket må antages at medføre negative økonomiske konsekvenser for F.C. København 
henset til tilskuerkapaciteten i de pågældende tilskuerafsnit.     
 

**** 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 

KENDELSE 
 
F.C. København tildeles en bøde på 125.000 kroner i medfør af Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed 
og orden på stadion § 7.1, jf. §§ 7.2 b) og 6.12.2, jf. DBU’s love § 30.1, nr. 3, jf. § 30.1, a). 
 
F.C. København fradømmes retten til at spille de to næste hjemmekamp i 3F Superliga med tilskuere på B-
tribunen i Parken i medfør af DBU’s love § 30.1, nr. 4, jf. § 30.1, a), og Divisionsforeningens cirkulære om sik-
kerhed og orden på stadion § 7.1, jf. §§ 7.2 b) og 6.12.2, dog således at handicapbrugere skal have adgang til 
B-tribunen. Sanktionen for så vidt angår kamp nr. 2 udsættes og bortfalder efter en prøvetid på 1 år fra dags 
dato på betingelse af, at der i prøvetiden ikke sker overtrædelse omfattet af § 30.1. 
 
Kendelsen kan skriftligt indbringes for Fodboldens Appelinstans inden to uger efter afsendelsen af kendel-
sen, jf. DBU’s love § 31.3, nr. 1. 
 
 

Brøndby, den 17. juni 2025 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

Jens Hjortskov, formand 
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